



众志成城 全民参与

塘下掀起剿灭劣V类水工作高潮

(上接第1版)

在剿灭劣V类水行动中,对农村污水实施截污纳管是一项重要内容。日前,新居村完成截污纳管工程,将100多户的污水接入截污管道中,助力剿灭劣V类水行动。

走进新居村,记者看到许多村民家门口有一根白色排水管。这是连接排污管道和民房之间的接户管。

村民周先生介绍,他家

的蓄污池采取自然渗透模式,由于建造时容积较小,不时渗出污水,导致家中弥漫着臭味,苦不堪言,现在接户管入户,家里的污水直接流入污水管道,解决了过去的难题。

据悉,过去该村大部分住户将家中的污水直排到村中一条小水沟,导致小水沟十分肮脏,散发出臭味,到了夏天气味尤其难闻。

截污纳管解决了村里

一个老大难问题,改善了村容村貌,给村民带来了实实在在的好处。新居村党支部书记董邦明说。

此外,河道清淤工作也在马不停蹄地开展。据了解,4月15日前,该镇将完成塘下、罗凤、鲍五3个站周边29条河道的清淤工作。

在鲍田直洛沥的清淤现场,打捞船将河中淤泥打捞上岸,装入清运车中运往填埋场处理。

与此同时,南河沥、鲍五沥、鲍田下洋新河、鲍四淤边沥等4条浦沥也在清淤中,长度达2万多米。鲍田办事处农办(治水办)主任池万通介绍,这些浦沥处于河流下游,由于10多年未清淤,淤泥堆积严重,此次借剿灭劣V类水行动的东风,对这些浦沥实施全面清淤,将有效改善水质。

剿灭劣V类水行动涉及面广、工作量大,是一项

艰巨复杂的系统工程,也是功在当代、利在千秋的重大民生工程,全镇必须上下一心、各方合力、协同推进。在日前召开的剿灭劣V类水百日攻坚大会战誓师大会上,市委常委、塘下镇委书记张榜桃表示,全镇1000多名干部重任在肩,必须大干快上;社会各界人士义不容辞,必须积极响应;34万塘下人民人人有责,必须共同参与。

剿灭劣V类水 塘下人大代表在行动 200多名人大代表 盯牢 151条河

本报讯(见习记者 林瑞蓉)3月22日下午14时,塘下镇人大召开人大代表剿灭劣V类水,人大代表在行动主题活动动员大会暨培训会,200多名人大代表盯牢151条河,定期督查,及时研究解决问题。

市人大常委会常委石亮、塘下镇人大主席团主席林津、塘下镇副镇长王昌宁参加会议,塘下的各级人大代表与会。

会上,林津部署了人大代表专项监督工作,塘下200多名人大代表就近

挂钩联系一条河道,监督河中、岸上的情况,定期督查,及时研究解决问题,确保剿灭劣V类水行动顺利推进。

剿灭劣V类水是一场必须打赢的战役,目前面临着时间倒逼、任务倒逼、发展倒逼。林津说,人大代表要充分发挥监督职能,做治水的参与者、支持者、推动者和监督者,撸起袖子带头干,为建设美丽人居环境出一份力。

会上,王昌宁汇报了塘下镇剿灭劣V类水工作有关情况。



责任编辑 张翔 编辑 金汝 电子邮箱 rarbbj@126.com

捡垃圾、清地面、除广告、广宣传 塘下志愿者护河忙

本报讯(见习记者 林瑞蓉)日前,塘下镇召开剿灭劣V类水百日攻坚大会战誓师大会,全镇干部、社会各界代表约1500人参加大会,吹响治水冲锋号。声势浩大的誓师大会激发塘下治水志愿队的热情,不少志愿队趁热打铁,投入治水护河行动中。

日前,市弘德公益服务中心组织护河志愿队到结对的鲍田小河,开展打扫卫生、清理垃圾、发放宣传单等志愿活动。

鲍田小河经治理后,河水水质得到明显改善,但是仍有部分地段存在垃圾,十分刺眼。志愿者拿着钳子、扫把,拎着垃圾袋,沿河岸清扫垃圾。看到电线杆上贴着小广告,严重影响环境美观,几名志愿者合力清理了这些牛皮癣,垃圾桶堆满垃圾,志愿者拿铲子铲掉。

不少志愿者带着孩子一起参加志愿活动。10多名小志愿者自成一队,向路人、沿河居民发放《门前三包



倡议书》耐心地向沿河商家及居民宣传五水共治行动,呼吁大家共同参与治水。

下一步,该志愿队将定期开展河道保洁等志愿活动,为建设水清、岸绿、景美的人居环境贡献力量。

3月17日上午,瑞安二职青年志愿服务队志愿者在塘西村大樟树旁的河道边忙碌。这段河道是该志愿队的结对河道,离学校只有几分钟路程。

当天是星期五,学校没

有上课吗?原来,志愿者是利用上午大课间的35分钟休息时间,放弃做操参加志愿活动。所以志愿者们个个身手敏捷,不浪费一点时间。

这是该志愿队结对该河道以来的第一次活动。志愿队负责人介绍,由于学生学业繁重,暂定每个周五组织一次活动。今后,他们还会向沿河商户、居民分发政府印发的随手拍宣传资料,宣传治水知识。

塘下镇召开村级组织换届选举工作推进会暨业务培训会 确保4月底前圆满完成村级组织换届

本报讯(记者 陈绵绵)日前,塘下镇召开村级组织换届选举工作推进会暨业务培训会。各办事处班子成员、全体驻村干部、各村党支部书记等300多人参加会议。

会议传达了上级有关精神,再次部署下阶段村级组织(村民委员会、村经济合作社、村务监督委员会)换届工作;同时开展业务培

训,确保该镇在4月底前圆满完成村级组织换届工作。

市委常委、塘下镇委书记张榜桃指出,村级组织换届选举工作时间紧、任务重、要求高,要深化认识,以最重视的态度抓换届工作;讲究方法,以最精准的措施抓换届工作;加强领导,以最严格的责任抓换届工作;加强学习,以最精湛的业务抓换届工作。

他强调,大家要按照会议部署要求,齐心协力、扎实工作,高标准、高质量完成换届选举工作,为加快打造活力塘下、品质塘下、和谐塘下提供强有力的组织保障。

当天,市民政局基层政权科科长方震作业务培训。

另悉,塘下镇已经全面完成89个村党组织换届工作,选举产生村党组织班子

成员295人,其中书记连任的有48名,女性委员占17.29%,35岁以下委员占7.12%,大专以上学历的占11.86%,整体班子结构比往届明显优化。塘下镇委对此次村党组织换届工作表示充分肯定。

据介绍,此次村党组织换届选举中,塘下镇委着重奏响四部前奏曲,即组织人选排查把握在前、初步人

选纪律警示在前、当选对象党性教育在前、重点工作责任立状在前,让新当选的村党组织成员明确自己肩负的职责,打造一支敢担当、有作为、能成事的塘下铁军。

新一届村党组织成员围绕各项中心工作,带头撸起袖子加油干,呈现了夜查出租房消防安全隐患、冒雨剿灭劣V类水、加班加点创建文明城镇的生动场面。